



金山趣

腎友:張曉玲

加入桃園縣腎友協會後第一次參加協會所舉辦的春季戶外活動，滿懷著興奮與期待於 4 月 17 日前往參加，可惜天公不作美，當天下大雨；雖然是下著大雨，不過澆不息滿腔要去旅遊的熱情。

首先，行程先來到金山的獅頭山風景區，獅頭山位於突出於海岸的金山岬上，由原來的軍事海防要地轉型為賞景觀光勝地，十多年前戒嚴時期還未解除前，這裡的海岸由海防部隊與警備總部防守，為軍事管制區，一般民眾不得而入，不過也因而得以保存著自然原始的環境，以及還未遭到遊客垃圾污染的海岸景觀。獅頭山海拔約 70 公尺，山上林木成蔭，春夏季節花木扶疏，鳥語花香。因為規劃為景觀公園，四處設備觀景涼亭，靠近海岸邊，視野極佳，望東可看見野柳半島，西邊則是璜港漁港與中角山海景，北方海面上，著名的金山地標「燭臺雙嶼」映入眼簾。

接著參觀了金山核能發電廠，核能發電廠位於台灣北端，佔地約為 220 公頃，共裝置兩部機組，容量各為 985,000 瓩。目前為台灣電力供應系統中，裝置容量最大的發電機組。因日前福島核電廠的意外，使得大家對於台灣的核電廠給予高度的重視，在參觀了核電廠後，了解與福島核電廠不同的操作以及更安全的裝置；

既然到了金山那不可不逛的就是「金山老街」了，金山老街是目前北海岸僅存的清代老街，為昔日金包里住民主要的農產、漁獲集散地。在老街裏可依不同的產期買到金山特有的紅心地瓜、跳石芋頭、茭白筍、赤殼箭竹筍等蔬菜。近年來，金山上下全力發展觀光旅遊事，老街除了傳統的百年米店、百年中藥行、雜貨舖等商家外，注入不少具有特色風味的新店家，儘管下著大雨，但是大家還是不減其購物的熱情。最後行程來到了土城大黑松小倆口牛軋糖博物館，在這裡不但了解到牛軋糖的歷史沿革，更見識到其他腎友們超強的購買力。

這次的戶外活動雖然沿途下雨不斷，但是大家依然是遊興不減，不僅外出旅遊更能夠和其他腎友有所交流，非常感謝桃園腎友會舉辦這次的活動。